

ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Otomotiv üretimi 2024 yılının Nisan ayında resmi tatillerin etkisiyle geçen yılın aynı ayına göre yüzde 13,2 düşüşle 97 bin 877 adede indi. Geçen yılın aynı ayında üretim 112 bin 733 adet seviyesindeydi.

Bugün Türkiye'nin veri gündeminde Mart ayına ilişkin ödemeler dengesi istatistikleri yer alıyor. Piyasalarda ana gündem maddesi olarak Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz ile Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek'in bugün 1000'da açıklayacağı Kamuda Tasarruf ve Verimlilik Paketi izlenecek.

Bugün ilk bölümü açıklanacak süreçte kamuda taşıtlar, binalar, haberleşme giderleri, cari harcamalar, hizmet içi eğitim, yurt dışı seyahat, kamu istihdamı gibi alanda tasarruf öngörülüyor.

Yatırımların önceliklendirilmesi için kaynakların etkin dağılımı da bir diğer konu olacak. Hazırlıkların bir bölümü TBMM'de yasal düzenleme de gerektirecek. Ayrıca basında yer alan haberlere göre ilk paket 25 ayrı konu ve 100 milyar TL tasarruf içerecek.

Dolar/TL'de bu sabah kotasyonların orta noktası 32.2 civarında. TL Mart ayında %3.5 ile dolar karşısında Temmuz ayından bu yana en belirgin değer kaybını yaşadığından sonra Nisan ayını %0.04 ile sınırlı bir değer kazancı ile tamamladı. TL Mayıs ayının bugüne kadarki bölümünde de yatay seyretti.

ABD

Chicago Fed Başkanı Austan Goolsbe, ABD para politikasının "nispeten kısıtlayıcı" olduğuna inandığını, bunun da borçlanma maliyetlerinin enflasyon üzerinde aşağı yönlü baskı oluşturduğu anlamına geldiğini söyledi.

ABD, kuantum ve nükleer enerji teknolojileri ile insansız havacılık alanlarında faaliyet gösteren 37 Çinli şirketi, ihracat kontrolleri uygulanacak "varlık listesine" aldığını bildirdi.

Bu hafta açıklanacak veriler arasında ABD üretici fiyatları, perakende satışları ve işsizlik maası başvuruları da bulunuyor.

Avrupa

Avrupa'da açıklanacak nihai enflasyon verilerinin de Avrupa Merkez Bankası'nın (ECB) Haziran'da faiz indirimine gideceği yönünde beklentileri kuvvetlendirmesi bekleniyor.

Asya

Çin'de Nisan ayı enflasyonu beklenenin biraz üzerinde geldi.

Dünya

Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşu Moody's, İsrail'in kredi notunu "A2" olarak teyit ederken, kredi notu görünümünü "negatif" olarak bıraktı.

PARİTELER

➤ USD/TL

Cuma günü açıklanan ABD Michigan Üniversitesi ekonomik aktivite ve enflasyon beklentileri, beklenti dahilinde gelmedi. . Ekonomik aktiviteye dair algı zayıfladı, enflasyon beklentileri ise hafif yükseliş kaydetti. Yeni hafta yönsüz başlıyor. Gözler Çarşamba günü açıklanacak ABD TÜFE verisinde. Manşet ve çekirdekte hafif düşüş bekleniyor. Öncesinde yarın manşet ve çekirdek ÜFE verilerini karşılayacağız. Hafta boyunca ABD şirket bilançolarının yanı sıra FED yetkilerinin açıklamaları da takip edilecek, fiyatlanacak diğer başlıklar. Dolar Endeksi haftaya 105'in üzerinde başlıyor, gücünü koruyor. Bugün ABD' de önemli bir veri akışı yok. Türkiye'de de sanayi üretim endeksi mart ayında yüzde 0,3 daralma kaydetti. Yıllık artış ise yüzde 4,3 olarak gerçekleşti. İşsizlik oranı yüzde 8,6 düzeyinde açıklanarak mart ayında 0,1 puan düşüş kaydetti. Geçen hafta açıklanan verilerin fiyatlamlara etkisi çok sınırlı kaldı diyebiliriz. Bugün yurt içerisinde cari işlemler dengesi izlenecek olup, aynı zamanda kamuda verimlilik ve tasarruf paketi açıklanacak.

Teknik Analiz: Dolar/TL'de geçtiğimiz haftaki işlemler 32,15-32,48 bant aralığında gerçekleşirken, hafta yatay yönde tamamlandı. Bugün ise yatay seyrinin hemen altından "32,15 " seviyelerinden işlem görüyor. Bugün ekonomik takvimde ABD tarafında veri akışı bulunmamakla Türkiye' de veriler var. Olası yukarı yönlü hareketlerde 32,50-32,70 band aralığını, aşağı yönlü hareketlerde ise 32 seviyelerini takip ediyor olacağız.

Destekler:32,20/32

Dirençler:32,50/32,70/33



➤ EUR/TL

Avrupa Merkez Bankası (AMB) politika yapıcıları geçtiğimiz ay yaptıkları açıklamada, Euro Bölgesi'nde enflasyonun gelecek yıl %2'ye gerileme yolunda ilerlemesi nedeniyle Haziran ayında faiz oranlarını indirebilecek durumda olacaklarını belirttiler. Piyasalar ECB'nin 6 Haziran'da faiz indirimine gitmesini bekliyor ancak bunun ötesindeki faiz patikası belirsiz. ECB'nin faiz indirimine ilişkin artan spekülasyonlar ve ABD Merkez Bankası Fed'in faiz indirimlerini erteleme olasılığı, Euro'nun (EUR) yukarı yönlü hareketini sınırlayacak. Bugün ekonomik takvim sakin, fiyatları etkileyecek veriler yok bu sebeple haftanın ilerleyen günleri takip ediliyor olacak.

Teknik Analiz:EUR/TL Cuma gün ivme kazandığı seviyeyi koruyamadı ve haftanın ilk iş gününü 34,60 seviyelerinden açtı ve şuan 34,70 seviyesinin hemen altından işlem görüyor. Gün içinde olası yukarı yönlü hareketlerde 35 seviyesini direnç, 34,50 seviyesini ise destek olarak takip ediyor olacağız.

Destekler: 34,50/34

Dirençler:35/35,20/35,55



➤ **GBP/TL**

İngiliz Sterlini (GBP), Cuma günü açıklanan ve beklentilerin üzerinde gelen İngiltere Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYH) rakamlarıyla desteklendi. Birleşik Krallık ekonomisi ilk çeyrekte %0,6 oranında büyüyerek tahminleri aştı ve ülkedeki kısa süreli durgunluğun sona erdiğine işaret etti. Bu ekonomik toparlanma, iki yılı aşkın bir süredir görülen en güçlü büyümeyi temsil etti. Ancak İngiliz Sterlini, İngiltere Merkez Bankası (BoE) Baş Ekonomisti Huw Pill'in güvercin açıklamalarının ardından bir meydan okumayla karşı karşıya kaldı. Pill, Perşembe günü faiz oranlarını %5,25'te tutmayı tercih eden BoE'nin Para Politikası Komitesi'nin (MPC) çoğunluğunun hissiyatını yineledi. Ancak, daha sonra faiz indirimlerinin yakın olabileceğine dair artan bir inancı dile getirdi. Piyasa katılımcıları Salı günü Birleşik Krallık'tan (BK) gelecek istihdam verilerini bekleyecek olup, Nisan ayında işsizlik yardımı talep edenlerin sayısında bir artış olduğunu göstermesi beklenmektedir. Ayrıca, ILO İşsizlik Oranının (3M) Birleşik Krallık'taki işsiz işçi sayısında bir artış göstermesi bekleniyor.

Teknik Analiz: GBP/TL Cuma gün beklenti üzeri iyi gelen GSYH verileri sonrası yukarı yönlü hareketler yaşadı ve şuan 40,40 seviyesinin hemen altından işlem görüyor. Ekonomik takvim bugün, Birleşik Krallık'tasakin. Gün içinde olası yukarı yönlü hareketlerde 41 seviyelerini, aşağı yönlü hareketlerde ise 40 seviyelerini takip ediyor olacağız.

Destekler: 40,20/40

Dirençler:40,55/40,80/41



➤ **ALTIN**

Küresel piyasalarda gözler Çarşamba günü ABD enflasyon verisinde olacak. Geçtiğimiz hafta Tarım Dışı İstihdam verisinin beklentilerin altına gelmesi ile enflasyonun soğuma eğilimine girdiğine dair algı oluştu. Bu durum Fed'in Eylülde faiz indirimi yapabileceğini gündeme getirmişti. ABD'de Ocak ayında açıklanan yıllık bazda enflasyon sonrasında yıllık bazda Şubat ayında %3,2, Mart ayında ise %3,5 artış gerçekleşmişti. Buradaki yükselişteki en önemli neden ise istihdam piyasalarındaki yukarı yönlü iç talebe bağlı olarak geri çekilmesi beklenen enflasyonu sınırlamasıydı. Nisan ayında ABD'de enflasyonun yıllık bazda %3,5 seviyesinden %3,4'e gerilemesi bekleniyor. Teknik olarak ana yön yukarı. Bugün Fed yetkililerinden açıklamalar gelecek. Bu anlamda ons altında hareketliliğe neden olabilir.

Teknik Analiz: Ons altın kritik bölge olan 2300 seviyesinden gelen tepki alımları ile yukarı yönlü yükseliş ivmesini koruyor. Risk iştahının devam etmesi halinde 2386 bölgesine doğru yukarı yönlü hareket alanı oluşturabilir. Buna karşın geri çekilmelerde 2340 seviyesi ilk destek bölgesi olarak karşımıza çıkmaktadır.

Destekler:2300/2250

Dirençler:2370/2445



➤ **PETROL**

Petrol fiyatları gelen tepki alımının ardından tekrar düşüş gerçekleştirdi. Çin tarafından gelen zayıf verilerin, talebe ilişkin endişeleri arttırması nedeniyle düşüş hareketi hızlandı. Yatırımcıların

OPEC+'nın arz kesintilerini devam ettirmesi beklentisi ise düşüş hareketini destekledi. Öte yandan bu hafta piyasada gözler ABD tarafından gelecek olan enflasyon verilerinde ve petrol stoklarında olacak. Özellikle ABD Merkez Bankasının faiz indirimi beklentisinin azalması, petrol fiyatları üzerindeki etkisini sürdürüyor.



5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 268,120 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
10:00	TRY	Cari Hesap (USD) (Mar)		-3,27B
10:00	TRY	Türkiye Perakende Satışları (Aylık)		3,5%
10:00	TRY	Türkiye Perakende Satışları (Yıllık)		25,1%
12:00	EUR	AB Ekonomik Tahminleri		
13:00	EUR	Eurogroup toplantısı		
16:00	USD	Federal Açık Piyasa Komitesi (FOMC) Üyesi Mester'in Konuşması		
16:00	EUR	Bundesbank Başkan Yardımcısı Buch Konuşma Yapacak		

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,

Dilek Kemancıoğlu (Müdür)

☎☎TEL: 2274671

Melih Bulak (Müdür Yardımcısı)

☎☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Münüre Önöz (Uzman Yardımcısı)

☎☎TEL: 2280333 (Dahili-205)